

甬舟铁路建设项目很快就要进场施工了，一座待拆迁厂房却因法人失联、设备产权不明等原因仍无法拆迁……

# “融合检察”助重点项目“拔钉清障”

马上就办 真抓实干

□记者 方智斌 通讯员 夏聪艳

本报讯 今年3月，定海区检察院工作人员赴小沙街道人大代表联络站开展“融合检察”进站活动时，甬舟铁路项目和小沙街道庙桥村负责人向他们反映，涉甬舟铁路项目待拆迁区域内的一座厂房已完成征收手续，却因企业法定代表人失联、厂房内机器设备产权不明而迟迟无法拆迁。而甬舟铁路建设工程相关项目5月份就要进场施工，这个问题亟待解决。

区检察院迅速指定检察官团队深入开展调查核实。经查明，该厂房及机器设备系某私营企业主郑某(化名)所有，而郑某因涉及9起借贷融资纠纷案件且无履行债务能力已被法院列为失信被执行人，尚有138万余元未执行标的，法院还未将该企业的厂房拆迁补偿款及机器设备予以查封处置。为此，定海区检察院决定开展民事执行监督。

因被执行人郑某失联且债权人涉及多名当地村民及金融机构，定海区检察院邀请案件当事人、听证员、村干部、执行法官等，在小沙街道人大代表联络站召开案件公开听证会，并邀请多位人大代表及村民代表参与旁听。会上，检察官就案件情况、证据材料、法律适用等问题进行了阐述。人民监督员围绕“涉案机器设备是否属于该企业所有”“法院是否对机器设备采取查封、扣押的强制措施”这两个问题开展询问及评议。最终根据与会各方达成的一致意见，法院作出执行裁定，将机器设备予以查封扣押，并由小沙街道办事处负责腾挪和异地保管以待日后司法拍卖。

听证结束后，检察官协同执行法官，对滞留机器的拆迁现场、拟腾挪存放仓库进行了察看，确保执行措施落实到位，甬舟铁路项目如期推进。“定海区检察院依托‘融合检察’，将检察业务下沉至基层，通过公开听证会协调各方利益画出最大‘同心圆’，在助力破解法院‘执行难’、维护当事人合法权益同时，也保障了重点项目的顺利推进。”参加公开听证的人大代表对事件办理结果表示肯定。

# 亚洲大学生3V3篮球锦标赛 将于6月11日在普陀开打

□记者 胡帆 通讯员 郭杰

本报讯 国际篮联(FIBA)近日官宣，第六届亚洲大学生3V3篮球锦标赛将于6月11日至13日在我市普陀区举行。据了解，该项赛事由亚洲大学生体育联合会(AUSF)主办，将汇集来自蒙古国、尼泊尔、新加坡、马来西亚、泰国、伊朗、阿联酋等国家以及中国港澳等地区的大学生三人篮球精英队伍，在普陀展开为期3天的激烈角逐，争夺亚洲大学生三人篮球比赛的最高荣誉，冠军队将代表亚洲出征世界大学生3V3篮球联赛。此外，本届锦标赛首次与FIBA积分体系接轨，参赛运动员可凭优异成绩获取FIBA个人积分，为其所属国家或地区的篮球世界排名贡献力量。

# 维护良好秩序 护航中考高考 我市专项整治校园周边环境

□记者 石艳虹 通讯员 刘琛

本报讯 中考、高考即将来临，近日我市启动校园周边环境专项整治行动。据悉，此次整治行动将持续至7月10日，整治区域主要包括全市中考、学考考点及周边200米范围内。其间，将加大对夜间广场舞等露天娱乐活动的巡查管控力度，严格控制音响等器材音量，对夜间施工噪声扰民行为加强执法查处，全力维护好城区夜间环境秩序，严防噪声扰民。相关考试时段内，将在考点周边安排执法人员定点值守，对考点周边环境秩序加强管理。此外，城管部门还将集中整治学校周边流动摊贩，并做好对校园周边流浪犬的捕捉清理。

# 我市深化“大中小学思政教育一体化”品牌 把“岛链”思政+成长导师”做强

□记者 汪超群 通讯员 陈佳颖

本报讯 在最近举行的市大中小学“思政课的新时代”演示活动中，大中小学思政一体化“示范团队”单位成员立足学生个性发展，以“岛链”思政为主线，通过同课异构的方式，呈上了多堂精彩思政课。这是市教育局深入实施未成年人思想道德建设工作品牌“大中小学思政教育一体化”的一次成功实践。

研究、精品课程开发、优秀团队评选。去年，21所联盟学校共开展“大手拉小手、大岛帮小岛”等大思政课系列活动33次，参与学生2.8万余人次。

今年，市教育局结合“学生成长导师制”，做优做特“岛链”思政+成长导师”工作，推进教师队伍、教材编写、教学方式协同创新，进一步丰富大中小学思政课程体系，建立健全内容完善、学段衔接、网格细化、载体丰富、常态开展的一体化德育体系，为全省提供“岛链”思政建设舟山样板。

据了解，全市大中小学思政一体化基地成立以来，市教育局不断完善顶层设计，制定全市大中小学思政一体化建设实施方案，成立市大中小学思政一体化建设指导委员会、研究中心，组建工作联盟和专家指导团队，制度化开展集体备课、课题

截至目前，全市已有16项“大中小学思政一体化”专项课题立项，60名教师获评“岛链”大思政市级优秀成长导师，各县(区)大中小学“岛链”思政一体化集体备课中心实现全覆盖。

# 我市出台 调解组织调解员名册管理办法

□记者 陈颖丹 通讯员 谭伟 周璐颖

本报讯 由司法局制定的《舟山市调解组织和调解员名册管理办法》近日出台，将于今年6月15日起正式实施。

据了解，调解组织和调解员名册管理，是指司法行政机关为加强调解组织和调解员队伍建设，在调解组织发生设立、变更和注销以及调解员发生聘任、解聘等情形时，将相关信息按规定程序进行登记和退出，并向人民法院通报和向社会公告的制度。

该管理办法分为五章共25条，对人民调解、行政调解、行业调解等组织进行管理分类，明确了各类调解组织纳入名册管理的范围，规范了入册审批程序，还规定了当出现申报登记、变更、注销等情形时需要上报的材料等。市司法局相关负责人表示，该管理办法的施行，将进一步规范和加强全市调解组织、调解员管理，促进各类调解资源发挥集成效应，推动我市矛盾纠纷多元调解体系建设。

# 十一市特色小吃现场比拼

□上接第1版

我市也深挖特色小吃“海味”品牌，共选送了6款美食参加技艺比赛。观音饼作为舟山的非遗产品，在全省都有一定的名气。来自浙江冠泰堂食品有限公司的两名技师通过现场制作展示，吸引了一拨“粉丝”。

现场，评审们通过观看小吃制作过程、主体讲解和品鉴展示等方式，从农家特征、质感、味觉、观感、行业规模和品牌影响力等角度进行打分。最终结果将在美食大会期间公布。

今日起至6月2日，整个美食广场全面开放，“寻鲜舟山”海岛特产集市也同步开市。

# “能在这里安度晚年，是阿拉福气！”

□上接第1版

推进特困人员县域集中供养试点以来，全市30家特困人员机构缩减为现在的“1+7”共8家，其中，全市精神康复类特困人员实行市域1个供养点集中供养，其他特困人员分别在四个县(区)7个供养点集中供养。同时，全市加大基础设施建设和居住环境提升，为特困人员实现“幸福颐养”提供良好硬件保障。

特困人员集中供养实施办法》，统一特困人员基本生活保障标准，明确疾病医疗、日常运营等方面费用标准，同步统一供养程序和机构管理，促进机构管理更规范、机构照护更专业。

截至目前，全市已完成352位特困人员县(区)域集中供养，完成率已达81%。“预计今年年内完成率在90%以上，2025年实现100%。”市民政局社会福利和养老服务处相关负责人介绍。

# 沈家门海鲜夜排档首次“评星”揭晓

39-40号和41号摊位获评四星级，5号、22号、29号和35号摊位获评三星级

□记者 胡帆 通讯员 潘丹瑜 缪珊珊

本报讯 近日，沈家门海鲜夜排档首次星级评定结果揭晓。本次星级评定历时数月，严格依据今年1月发布的舟山市海鲜夜排档星级评定标准执行。对48家参

评摊位经过3轮严格筛选和评定后，五星级得主空缺，39-40号和41号2家摊位获评四星级，5号、22号、29号、35号4家摊位跻身三星级行列。“四星级荣誉是对我们摊位长期努力保持良好服务品质的认可，也是未来争取进步和提升的动力。”从业25年的39-40号摊位经营者孔

要武说。5月29日，普陀区相关部门为获奖摊位颁发星级牌，并针对各摊位的特色和不足，提出了整改意见。市市场监管局普陀分局质标科科长魏海东表示，星级评定有效推动了海鲜排档经营者在服务质量、场所设施、人员管理以及原料和污染防治等方面的提升，也为消费者提供了更为透明清晰的选择标准，从而促进餐饮行业良性发展。

据介绍，普陀市场监管部门将对辖区内海鲜排档实行每月一次星级重新评定，并提供相应指导和支持。下一轮星级评定工作将于6月底启动。

# 市慈善总会·阿福哥工作室专题报道

# 一批爱心人士获市慈善总会表彰

10家单位和6人被评为年度慈善工作先进集体和个人

□记者 李巧凤 通讯员 王周群

本报讯 在昨天下午召开的市慈善总会第六届理事会第二次会议上，市交投集团、平太荣远洋渔业集团有限公司等10家单位被授予2023年度“慈善工作先进集体”称

号，朱安定、汪明儿等6人获评“慈善工作先进个人”。

其中，市交投集团成立了“交投·彩虹桥”志愿者服务队，持续开展弱势群体关爱、困境人员救助、城市环境整治、场站志愿服务、无偿献血等各类志愿服务。今年，该

集团开通了全市首辆“慈善直通车”，为残疾人之家托养人员、新居民子女等群体提供慈善活动车辆保障。

记者还从会上了解到，去年全市慈善组织共发放救助款6666万余元，受益人数10.8万余人次；今年市

慈善总会将继续加大慈善救助力度，其中市本级拟安排救助款2100万元。此外，我市将在新城和普陀各建一座慈善公园，举办一台慈善文化主题晚会，表彰一批慈善人物，办好一本《慈善舟山》杂志，在普陀山白桦楼设立慈善驿站。

# 持续推进海上体育赛事集聚地建设

# 我市探索打造体育产业“融合版”

沙滩冲浪、沙滩飞盘、风筝板等新兴时尚体育项目，其中海岸赛艇沙滩冲浪是首次被列入2028年奥运会的项目。

近年来，我市持续推进海上体育赛事集聚地建设，围绕“一市多品”“一区一品”目标，依托自身资源禀赋特色和海洋体育文化，因地制宜开发举办特色化、大众化、时尚性体育赛事，打造形成海洋特色鲜明的马拉松、铁三越野、自行车骑游、水上运动、沙滩运动、时尚运动等六大系列赛事品牌，构建了“全域+全季”全覆盖、层级清晰、布局合理的海岛赛事体系。

“我市重点打造了舟山群岛马拉松、全国沙滩足球锦标赛、全国海

钓赛、帆船跳岛拉力赛、环舟山自行车骑游大会、1390海岛越野赛、斯巴达勇士赛、中国飞镖公开赛等精品体育赛事。”市文化和广电旅游体育局相关负责人介绍，这些赛事路线融合“岛桥相间、山海相连”的独特海岛景观，全面提升赛事体验，获得了参赛者的广泛赞誉。

在舟山，每年有50多项县级以上体育品牌赛事举行，累计参与群体超过15万人次，为推进基础设施建设、促进产业融合、提升城市品质、增强城市活力发挥了重要作用。通过组织推广船拳、滑泥、海岛登山徒步、帆船、风筝、沙滩足球、海上飞拉达等海洋特色运动项目，培育了嵊泗县天悦湾滨海

度假景区、定海区干礁镇、桃花塔湾金沙等一批省级运动休闲旅游示范基地，并推动了朱家尖帆船运动中心、岱山县风筝帆船训练基地等项目落地，有力促进了我市海洋休闲运动产业发展。

据介绍，下一步我市将探索打造体育产业“融合版”，以国内外标杆为引领，以科技为手段，以品牌特色为基底，以融合发展为模式，不断培育海洋体育旅游、体育健身、康复治疗、海岛拓展、水上运动体验等“体育+”融合产业，并将场馆服务业、体育培训业等作为有效补充，加快构建层次分明、业态完整、产业融合的海洋特色体育产业体系。



□记者 虞仁珂

本报讯 浙江省第四届海洋运动会已于5月18日在嵊泗开幕，本届运动会设环岛、沙滩、涉海三大类别赛事，共计15个大项，将持续进行至6月16日结束。

据了解，这是继2011年、2015年后，我市第三次承办该项赛事。参赛的省内外运动员超过6000名，为历届最多。今年的赛事在保留传统项目基础上，新增了冲浪、海岸赛艇